上海报业集团主管主办 上海法治报社出版

2024 年 1 月 8 日星期一 农历十一月廿七







扫一扫,关注

传递法治力量

上海市场监管局建立食品安全监管预警模式

打造"无事不扰企"营商环境

□ 见习记者 王葳然

本报讯记者昨日获悉,市市场监管局近日公布《上海市市场监督管理局关于在食品生产领域开展预警触发式监管的指导意见》(以下简称《指导意见》),探索开展"预警触发式"监管,进一步优化食品安全监管效体系,提升本市食品生产安全监管效能,打造"无事不扰企"的营商环境,推动本市食品产业高质量发展。《指导意见》明确,包括法人列失信被执行人、监督抽检不合、举报查等制发频次不同,分类开展监督检查。

据悉, 市市场监管局在全国率先 出台食品生产企业食品安全风险分级 与信用分类管理办法,构建由 22 个 指标体系构成的食品生产企业信用风 险分类专业模型,将食品生产企业划 分为 A、B、C、D 四个风险等级, 为开展预警触发式监管奠定数字基 《指导意见》适用于本市食品安 全信用风险等级为 A 级的食品、特 殊食品和食品添加剂生产企业(以下 简称为"食品生产企业"); 其他等级 的食品生产企业,按照原监督检查要 求开展日常监管。对于 A 级食品生 产企业,在两年全覆盖监督检查的基 础上,通过分类施策,进一步引导本 市食品生产企业提升食品安全管理能 级,提升监管的靶向性和精准度,推 动食品生产安全监督检查由"经验判 断"向"数据分析"转变,最大限度 减少对市场主体正常经营活动的不必

《指导意见》旨在通过数字化手 充分发挥"互联网+监管"作 用,增强食品安全监管早期预警能 力,进一步细化食品生产企业动态风 险因素,明确包括法人列失信被执行 监督抽检不合、举报查实等 10 项风险预警情形,分类开展监督检 查。对出现一次预警的企业,由属地 市场监管局执法大队、市场监管所按 照预警风险因素, 可全项或选择部分 检查项目,开展飞行检查:对一个自 然年度内出现两次以上或同时触发多 项风险预警的企业,提高检查层级, 由各区市场监管局执法大队或专业 所,全项目开展飞行检查,必要时开 展提级检查;为进一步减少对食品生 产企业正常经营的干扰,明确触发预 警的食品生产企业与各级市场监管部 门部署的专项检查或治理工作重合 的,应一并开展监督检查。



正在施工的 "酱园弄"成网红点

民警提示拍照勿忘安全

□ 记者 王湧 摄影报道

电视剧《繁花》的热播,让 黄河路美食街一下子成为市民热 门"打卡"地。然而这几天,作 为电影《酱园弄》外景地,曾经 的美食街乍浦路也成为了网红 "打卡"地。当铺、裁缝店、浴室 等昔日"酱园弄"周边的市井风 貌正在还原显现, 妥妥地变身为 一条老上海风情街。这也引来不 少沪上的阿姨爷叔们前来打卡拍 照。昨天下午2点, 乍浦路北海 宁路口, 搭建外景的工人和大型 施工车往来穿梭,而马路两侧, 站满了拍照"打卡"的市民。为 了保证围观市民的安全,2位值 勤民警不断提醒市民,不要只顾 取景, 也要注意人身安全。

载两度跑错的"马大哈"疾驰、从大雾中领出考生

2024年"春考"开考,上海警方全力为考生保驾护航

□ 记者 夏天 季张颖 通讯员 姜丽婷 张嘉煜

本报讯 新年首个周末,迎来了2024年上海市普通高校春季招生统一文化考试和普通高中学业水平合格性考试。上海警方全力为考生保驾护航,不仅妥善护航"跑错"再"跑错"考点的考生及时人场,更帮助被大雾困在路上的考生顺利参加考试。警方同时提示考生及家长,出行前应确认考试证件信息及考场地址,合理规划路线,并预留充足时间,避免迟到。如遇突发情况,可以向路面执勤民警求助。

"我走错考场了!" 1月6日上午8时10分,一名考生走出上海春考松江

二中考点向民警求助。考生告知民警,自己的考点应该在距离二中6公里外的上外云间中学,于是,交警支队综合管理大队副大队长杨子业立即让考生坐上警用摩托车一路疾驰。然而,令杨子业没有想到的是,8时18分许,当其骑行至沪松公路繁华路路口时,考生突然拍了拍他的后背,称自己因为太紧张,又看错了考场,正确的考场应该是松江二中初中部。

眼见离开考时间越来越近,杨子业建议考生联系老师进一步确认考场,同步与支队研判室实时联动,选择了最优路线,再次踏上送考之路。8点30分顺利将考生送到了正确的考场。早高峰原本需要30多分钟的路程,民警仅用

时 20 分钟, 完成了这次"护考"任务。

无独有偶,当日上午9点03分时许,崇明交警支队民警高明旭在考点开展护考安保时,遇到一名家长求助。原来,她的孩子当天赶至崇明参加考试的,不巧的是正赶上大雾,导致学生无法在9点前赶到考场,问清楚考生具体位置后,高明旭遂驾驶摩托车前往考生车辆的位置。9点07分,高明旭载着考生顺利赶至考点。

由于考试最后一天(1月8日)为工作日,针对早晚高峰与送考车流叠加的情况,金山警方将提前安排警力至易堵节点,在保证送考车辆顺利到达考场的同时,最大限度减小对日常交通的影响。

被弃医院的涵涵和重新回家的六六

上海首创监护资格考察制度五年来成效显著

■ 洋田 🗸

再婚又离婚 财产分割有争议 夫妻互猜忌 寻求律师给解答

详见B3

总第 7178 期 国内统一连续出版物号:CN 31-0011

邮发代号:3-30

۵.

新闻热线:64179999

网站:www.shfzb.com.cn